
Jenisejské jazyky

2 dialekty: Syn a Jug, v 19 st. finsky cestovatel Castrén, popsal ještě jazyk Kottů.

Další skupiny, které hovořily jenisejskými jazyky: Arinská, Assanská a Pumpokolská.

Ir-Tyš (turkytský a tatarský zn. řeka, řeka) je přítokem řeky Ob.

Selety-Tengiz (překlad jelení jezero), na území sev. Kazachstánu.

Počet uživatelů ketského jazyka je menší než 1000

Nejpočetnějším národem na Sibiři jsou Číňané.

Sinotebetské jazyky

Armština (35mil), tibetšnina, menšíny z Nepalu, Tajska, Nepálu,…

Sinotájska jednotka neexistuje!

Tájské jzyky. nejde spojovat s čínštinou.

Čínština má nejstarší tradici, první nápisy v čínštině jsou (?)

Čínský jazyk zasahuje až 1200 roku, moderní čínské písmo - každý znak má 2 součástí (nositel obsahu 
a nositel zvuku), při rekonstrukci čínštiny se vychází ze starých výpůjček japonštiny. 

Ψ - japonský jamp a sinojaponský san   a znamená to hora

Japonština nemohla končit na t, p, k

Archaické číns. dialekty jsou nesrozumitelné pro obyčejného čínského obyvatele (které jsou 
nesrozumitelné pekinské čínštině)

Kolem roku 1600 historická čínština přichází na scénu

Čínština je užívána také v Malajsii v Singapuru, ve Filipínách, Sibiř, spojené státy a Kanada

Ostatní sinotebetské národy: arabština, barmština

Na - Dene

Jazyky v sev. Amarice (důsledkem druhé velké migrace do Ameriky) usadili se na Aljašce, Kalifornii a 
na hranicích Mexika.

Jazyky zde Hajda,  Dene a jazyky Atabajské (celkový počet přesahuje 30mil.)

Amerindianský velekmen: nejstarší migrace v Americe (prokazatelný nález člověka v Americe se 
datuje před 13-18 tisíc)



Nálezy z Ohnivé země jsou staré 13tis. let

Viz schéma o jazyku Severní Ameriky

Severní Amerika: kolem velkých řek se hovořilo jazyky Hirotejskými, dále jazyk Čaroky

Na západ žili Dakotové, jazyk lakota

Indiánů 4,5 mil. (v Americe)

Střední Amerika (mexicko-americká Amerika) jazyk nanuatl (hovořili jim i Astékové)

Jižní Amerika (Jukatan, Gvatemala) jazyk quiché, na Jukataně z části jazykem jukatek (Olmékové 
objevitele písma)

Obyvatele karibských ostrovů dvoujazyčná rodina karibové a aravakové

Dále na jih – Jižní Amerika, indianské národy, nejznámější z nich je národ Qechua (Ekvador), je 
největším indiánským jazykem v Americe okolo 15 mil obyvatel. 

Jazyk aymara guaraní (Paragvaj) počet uživatelů dohromady okolo 8 mil

Civilizace Tihuanaco na pobřeží Tihikaka :o) ?

Říše čtyř světových stran ?

Jazyk tehuelche (v Čile), okolo 300 tis. 

Václav Šolc napsal o Čile

Brazilie 180mil obyvatel (až do 18st se používal hybridní jazyk turinamba)


